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Цель: повышение компетентности педагогов в вопросах использования современных коррекционных технологий. 

Задачи:

1. Систематизировать коррекционную работу, установить взаимодействие педагогов и специалистов.

2.  Расширить знания педагогов по вопросам коррекционных технологий с учетом современных требований.

3. Поиск эффективных форм, использование инновационных подходов и новых технологий при организации коррекционной работы с детьми с нарушением зрения.

4. Развить творческий потенциал педагогов.

Предварительная работа

	Мероприятия 
	Сроки 
	Ответственные 

	Открытый просмотр физкультурного досуга в подготовительной группе «С легким паром!»
	
	Воспитатели подготовительной группы

	Анкетирование воспитателей «Здоровьесберегающий технологии в работе с детьми с нарушением зрения»
	
	Старший воспитатель 

	Тематический контроль «Физкультурно-оздоровительная работа» 
	
	Заведующий

Старший воспитатель


Ход мероприятия
Добрый день, уважаемые педагоги! Сегодня мы собрались на педагогический Совет на тему «Коррекционные технологии в работе с детьми с нарушением зрения».
На предыдущем педагогическом Совете мы решили: 

1. Одобрить опыт работы воспитателя подготовительной группы по формированию познавательной активности старших дошкольников посредством экспериментирования.

2. Пополнить уголки экспериментирования энциклопедической и художественной литературой. Анализ показал, что в средней группе имеется литература энциклопедического характера «Первая энциклопедия для мальчиков», «Я познаю мир». Воспитатели старшей группы представили богатый дидактический материал: «Камни», «Волшебница вода», «Игры и опыты». В подготовительной группе подобран материал по экспериментированию «Как растет животное?», «Противоположности». 

3. Провести конкурс «Лучший мини-огород на окне». По данному решению разработано Положение.
Спасибо за инициативность в выполнении данных решений.

Сейчас я буду задавать Вам вопросы, если Вы согласны с утверждением – поднимите зеленую сигнальную карточку, если нет – красную.
1. Уверены ли Вы, что качество коррекционно-образовательной работы невозможно повысить без использования инновационных технологий?
2. Считаете ли Вы, что освоение инновационных технологий невозможно без повышения профессиональной компетентности педагогов?
3. Согласны ли Вы с тем, что достаточно использовать только традиционные методы, и не включать в работу активные методы?
4. Интересно ли Вам узнать, как используются различные активные формы для повышения эффективности коррекционно-образовательного процесса в детском саду?
Судя по Вашим ответам, Вам интересно узнать о новых формах работы. Именно о них и пойдет речь сегодня.
Сегодня повестка следующая:
1. Доклад «Коррекционные технологии как часть комплекса здоровьесберегающих технологий» /Чернова Е.Ю./
2. «Биоэнергопластика в коррекционной работе с детьми» /Уварова В.И./

3.  «Су-Джок терапия, как одно из эффективных средств развития мелкой моторики у детей с нарушением зрения» /Скругина Н.Н./

4.  Из опыта работы «Нестандартное спортивное оборудование, как часть здоровьесберегающих технологий в режиме дня» /Григорьева В.В., Стекольщикова Т.А./
5.  Деловая игра «Знатоки здоровьесберегающих технологий» /Чернова Е.Ю./.
Кто за данную повестку прошу проголосовать. Решение принято единогласно. Переходим к повестке дня.

1. Доклад «Коррекционные технологии как часть комплекса здоровьесберегающих технологий» /Чернова Е.Ю./

Народная мудрость гласит: «Здоровье – бесценный дар, потеряв его в молодости не найдёшь до самой старости». Точно также утверждают и многие из нас. О здоровье говорят, о здоровье спорят, здоровья желают. С самого раннего детства каждый из нас осознаёт важность разумного отношения к своему здоровью. А как относитесь к своему здоровью Вы, уважаемые коллеги? 
Мы уточнили, что путь к здоровью – это и правильное питание, двигательная активность, отсутствие стрессовых ситуаций и ещё многое другое. Но самое главное то, что зависит, прежде всего, от нас самих.

К сожалению, в наш стремительный век новейших технологий, исследований и разработок, проблема сохранения здоровья стоит очень остро. Статистика бьет тревогу. Анализ состояния здоровья детей дошкольного возраста показывает, что за последнее десятилетие количество абсолютно здоровых детей снизилось с 23 до 15%. Приблизительно 20-27% детей относится к категории часто и длительно болеющих. Почти 90% детей дошкольного возраста имеют стандартные отклонения в строении опорно-двигательного аппарата - нарушение осанки, плоскостопие. В подавляющем большинстве дети страдают дефицитом движений и сниженным иммунитетом. 
По общепринятым представлениям структура здоровья человека обеспечивается здравоохранением лишь на 10-12%, наследственности принадлежит 18%, условиям среды – 20%, а самый большой вклад – 50-52% - это образ жизни.  Как мы видим, «контрольный пакет акций» - вот эти самые 50-52 % - в наших руках. 

Многие причины – от нас не зависящие и изменить что-либо не в наших силах. Но есть одна, на мой взгляд, очень важная – это формирование у детей дошкольного возраста потребности в сохранение и укреплении своего здоровья. Если на первые 50% здоровья мы, педагоги, повлиять не можем, то другие 50% мы можем и должны дать нашим воспитанникам. О том, как грамотно распорядиться этим «контрольным пакетом акций» в условиях дошкольного учреждения пойдёт речь сегодня.

Усилия работников ДОУ сегодня как никогда направлены на оздоровление ребенка-дошкольника, культивирование здорового образа жизни. Неслучайно именно эти задачи являются приоритетными в программе модернизации российского образования. И регламентируются в законодательных документах международного и отечественного уровней. Вспомните, в каких документах.
· Конвенцией о правах ребенка;

· Федеральный закон от 29.12.12 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.13г. №26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательный организаций»;
· Федеральный закон от 21.11.11г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.13г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

· Инструктивно-методическим письмом Министерства образования РФ № 6523-16 от 14.03.2000г. «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;

· Приказом Минобразования РФ «Примерное положение о центре содействия укреплению здоровья обучающихся, воспитанников образовательного учреждения» от 15 мая 2000г. №1418; 

· Приказом Минздрава РФ «Инструкция по внедрению оздоровительных технологий в деятельность образовательных учреждений» от 4 апреля 2003г. №139.
ФГОС ДО впервые выделил раздел в Образовательной Программе «Коррекционная работа», который предусматривает использование специальных образовательных программ и методов, специальных методических пособий и дидактических материалов, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий, и осуществления квалифицированной коррекции нарушения в развитии.  

Одним из средств решения обозначенных задач становятся здоровьесберегающие технологии, без которых немыслим педагогический процесс детского сада компенсирующего вида. Но что такое здоровьесберегающие технологии в педагогическом процессе ДОУ?  Попробуем разобраться в понятиях.

Здоровьесберегающая технология – это целостная система воспитательно-оздоровительных, коррекционных и профилактических мероприятий, которые осуществляются в процессе взаимодействия ребёнка, педагога и родителей. 

Цель здоровьесберегающих образовательных технологий – обеспечить дошкольнику возможность сохранения здоровья, сформировать у него необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни. 

Существует множество технологий, которые можно выделить в группы: 

· технологии сохранения и стимулировании здоровья (ортопедическая гимнастика, динамические паузы, подвижные и спортивные игры, релаксация, пальчиковая гимнастика, гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика, корригирующая гимнастика);                           

· технологии обучения ЗОЖ (утренняя гимнастика, физкультурные занятия, самомассаж, активный отдых);
· коррекционные технологии (артикуляционная гимнастика, технология музыкального воздействия, сказкотерапия, арттерапия, логоритмика, Су-Джок терапия). 
Уважаемые коллеги, а какие технологии чаще всего используете Вы в своей работе?

Сегодня мы познакомимся с новыми нетрадиционными технологиями, с которыми нас познакомят специалисты.
Выступление специалистов.

· «Биоэнергопластика в коррекционной работе с детьми» /Уварова В.И./

· «Су-Джок терапия, как одно из эффективных средств развития мелкой моторики у детей с нарушением зрения» /Скругина Н.Н./

Спасибо специалистам за предоставленный материал.

В рамках поиска новых эффективных подходов к оздоровлению, воспитанию и развитию детей, воспитателей старшей группы заинтересовала тема «Использование нестандартного спортивного оборудования как эффективного средства приобщения детей к ЗОЖ». Совими наработками они поделятся сегодня с нами.

2. Выступление воспитателей из опыта работы «Нестандартное спортивное оборудование, как часть здоровьесберегающих технологий в режиме дня» /Григорьева В.В., Стекольщикова Т.А./.
Таким образом, каждая из рассмотренных технологий имеет оздоровительную направленность, а используемая в комплексе здоровьесберегающая деятельность в итоге формирует у ребёнка привычку к здоровому образу жизни.
Применение в работе коррекционных технологий повышает результативность коррекционно-образовательного процесса, формирует у педагогов и родителей ценностные ориентации, направленные на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, а у ребёнка – стойкую мотивацию на здоровый образ жизни.
3. Деловая игра «Знатоки здоровьесберегающих технологий» /Чернова Е.Ю./

Приглашаю поиграть

И проблемы порешать.

Что-то вспомнить, повторить,

Что не знаем, подучить.

Сегодня в нашем зале присутствуют настоящие знатоки здоровьесберегающих технологий.

1 задание «Заморочки из бочки»

Участники игры достают бочонки с номерами и отвечают на вопросы:
1. Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет? (Рекомендуемая продолжительность – 3-4 часа).

2. Что необходимо провести в середине ОД? (физкультминутку, зрительную гимнастику)

3. Сколько раз в неделю проводят физкультурные занятия с детьми 3-7 лет? (2-3 раза в неделю)

4. Сколько времени отводится на самостоятельную деятельность детей 3-7 лет в режиме дня? (не менее 3-4 часов)

5. Какая продолжительность ОД в старшей группе? (не более 25 минут)

6. Сколько минут составляет перерыв между ОД? (не менее 10 минут)

7. Назовите основные виды движений? (ходьба, бег, прыжки, метание, лазанье)
8. Назовите основные виды закаливающих процедур? (проветривание, прогулка, гимнастика после сна, умывание прохладной водой и др.)

2 задание «Волшебный мешочек»

У меня в руках волшебный мешочек. Ваша задача – достать предмет из мешочка предмет и ответить: «Какой вид оздоровления он отражает».

1) фасоль – сухой бассейн
2) подушечка с травой – фитотерапия
3) диск – музыкотерапия
4) апельсин – ароматерапия
5) мыльные пузыри - игры на дыхание
6) прищепка – пальчиковая гимнастика
8) цветные карандаши – цветотерапия. 
3 задание «Разминочная станция»
Сейчас я попрошу Вас разделиться на 2 команды.

Найди продолжение пословицы.

1 КОМАНДА

1) В здоровом теле… (здоровый дух).

2) Здоровье всему…(голова).

3) Кто спортом занимается… (тот силы набирается).

4) Забота о здоровье лучшее…(лекарство).

5) Двигайся больше, проживешь…(дольше).

2 КОМАНДА

1) Здоровье в порядке… (спасибо зарядке).

2) Здоровье дороже… (денег, богатства).

3) Береги платье снову… (а здоровье смолоду).

4) Болен лечись, а здоров…(берегись).

5) Здоровье сгубишь, новое… (не купишь).
4 задание «Модель здорового ребенка»

Важнейшая задача дошкольного воспитания – это сохранение и укрепление здоровья ребенка. В идеале это воспитание здорового ребенка. Разработайте и представьте свою модель здорового ребенка в виде коллажа.
Предлагаю проект решения педагогического Совета:

1. Провести открытый просмотр ОД с использованием коррекционных технологий. /Отв.: учителя-дефектологи; срок:../

2. Провести конкурс «Лучшее нестандартное оборудование» с целью пополнения физкультурных уголков /Отв.: воспитатели; срок:../

3. Организовать выставку стенгазет для родителей «Коррекционные технологии – апробируем дома» с целью повышения педагогической компетентности родителей /Отв.: воспитатели; срок:…/
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